



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года. № 264 (16895). СУББОТА, 17 НОЯБРЯ 1979 года. Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В НОМЕРЕ

- Горизонты проходчиков.
- Как готовят технику в колхозе имени Димитрова. 1 стр.
- Очерк Александра Ивачева. 2 стр.
- Детские стихи А. Берсенева. 4 стр.

ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ

На территории нашей области работают около шестидесяти народных избирательных комитетов с половиной тысяч депутатов. Это те, кто трудится на предприятиях и стройках, в совхозах и колхозах, в научных лабораториях и органах управления, живет и работает в глубине народных масс, стало быть хорошо знает положение дел, проблемы, которые возникают в жизни, а затем обсуждает на сессиях, заседаниях постоянных комитетов и исполкомов местных Советов.

Важной особенностью работы Советов народных депутатов является то, что вся их деятельность ведется гласно, все основные решения доводятся до сведения народа и принимаются с учетом мнения, с учетом наказы избирателей. В этой связи в практику местных Советов области широко вошло предварительное обсуждение проектов важных решений в трудовых коллективах и среди населения, публикация их в печати, обращения к населению с вопросами, которые намечено обсудить на сессиях или исполкомах.

В августе этого года исполком Юргинского городского Совета, готовясь к отчету на сессии, опубликовал в городской газете «Свет Ильича» специальную анкету, в которой обратился с вопросами к читателям: устраивает ли их порядок работы обслуживающих предприятий, что необходимо сделать для дальнейшего улучшения работы транспорта, предприятий быта, торговли, учреждений здравоохранения и т. п. Кроме того, руководители исполкома выступили с проектом решения на семи предприятиях города. Трудящиеся приняли активное участие в обсуждении готовящегося документа, высказали критические замечания и ряд ценных предложений. Все это затем было учтено в принятом на сессии решении.

Закон о статусе депутатов гласит: «Депутат ответствен перед избирателями и им подотчетен».

Депутат областного, городского, районного, поселкового и сельского Совета согласно статье 20 Закона — не реже двух раз в год обязан отчитаться перед избирателями о своей работе и о работе Совета.

Отчеты депутатов и исполнительных органов Советов перед населением — важнейшее средство обеспечения непосредственного народного контроля за деятельностью Советов и их органов. Такой контроль является органическим элементом всей системы советской социалистической демократии. Трудящиеся, рассматривая эти отчеты, дают оценку работы Советов, депутатов и исполнительных органов, ставят перед ними конкретные задачи, активно влияют на деятельность советских учреждений.

Исполком Кемеровского городского Совета ежегодно отчитывается о своей работе на собраниях трудящихся предприятий, объединений, в частности производственных объединений «Азот», «Карболит», комбината шелковых тканей, Кедровского углянского разреза, доломитового комбината, шахты «Ягуновская» и других. На отчет исполком выезжает в полном составе. При этом он ставит две цели — высказать мнение трудящихся и вместе с тем мобилизовать трудовую коллекцию на решение актуальной для города проблемы, чтобы затем на его примере и опыте повлечь в решении очередного дела всех трудящихся. Отчетам предшествуют глубокое предварительное знакомство с предприятием, встречи с людьми.

«Два раза в год отчитываюсь перед своими избирателями о работе, — пишет депутат областного Совета, кавалер двух орденов, делегат XXV съезда КПСС, формовщик Гурьевского металлургического завода А. Н. Зякованов. — Считаю это важным событием и готовлюсь к нему. В исполком городского Совета назначив день отчета и с помощью актива организуем сбор избирателей по месту жительства. Во время отчета знаколю своих избирателей с работой областного Совета по справочному материалу и рассказываю о своих депутатских делах. Все возникающие вопросы записываю себе в блокнот. Если они остаются неразрешимыми в ходе отчета, стараюсь их позднее решить. Обязательно отчитываюсь о своей депутатской деятельности перед товарищами по работе. Несмотря на то, что люди читают газету, слушают радио, смотрят передачи по телевизору, живой расказ депутата слушают с интересом. По месту работы содействие проведению отчетов оказывают и партком, и администрация».

Отчет депутата — это рассказ не только об успехах, но и о том, что еще не сделано, о недостатках в работе. Депутат обязан объяснить избирателям: как и почему возникли те или иные недостатки. Хорошо подготовленное, самокритичное выступление депутата всегда вызывает живое обсуждение отчета, в ходе которого избиратели поднимают злободневные вопросы, помогают глубже понять проблемы, своевременно принять меры для устранения имеющихся недостатков.

В связи с этим важно, чтобы при отчетах депутатов обязательно присутствовали работники исполкома, руководители и представители хозяйственных организаций, предприятий торговли, бытового обслуживания и т. п.

Очень важно, чтобы каждый депутат лично отчитался перед избирателями в округе, в коллективе трудящихся, вышедшем его кандидатом в депутаты. Вошедшие кое-где в практику групповые отчеты депутатов превращаются зачастую в формальность. Исключением могут служить лишь отчеты в сельских и поселковых Советах, где собираются сразу все жители.

В дополнительных и личных отчетах необходимо использовать выступления депутатов по радио и в печати, особенно руководящих работников исполкомов, их отделов, управлений и различных служб. Это обеспечивает гласность деятельности Совета и депутатов, помогает избирателям следить за всем многогранным трудом своих представителей в органах государственной власти. Но выступление в печати ни в коем случае не освобождает депутата от живой встречи с избирателями.

Развитие демократизма в современный период ведет к более широкому превращению в жизнь ленинских указаний о необходимости отчетов и ответственности должностных лиц перед массами трудящихся. «Отчеты должны даваться... все должностные лица на всех ответственных постах...», — указывал В. И. Ленин.

Постоянно широко информировать трудящихся по всем жизненно важным проблемам внутренней и внешней политики нашей партии и правительства, о насущных делах города, района, коллектива — важное требование программно-политического ЦК КПСС — постановление «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

В настоящее время повсеместно начались отчеты депутатов сельских и поселковых, районных, городских и областного Советов народных депутатов. Депутаты после избрания проработали почти два с половиной года. Им есть о чем поделиться своим избирателями.

Труженики Кузбасса под руководством областной партийной организации направляют свои усилия на успешное творческое в жизнь решений XXV съезда КПСС, добились в этом определенных успехов. Большинство наказов избирателей выполнено. Над выполненными остальными депутатами, исполкомы, предприятия и объединения продолжают работать. По итогам выборов в Верховный Совет СССР вновь принято к исполнению 367 наказов избирателей.

В выполнении всех наказов должна активно проявиться мобилизующая роль народных депутатов. Задача сейчас стоит таким образом, чтобы этому способствовали парткомы, общественные организации, хозяйственные руководители. В ноябре все депутаты должны отчитаться в своих округах, а исполкомы обязаны глубоко проанализировать замечания и предложения граждан, учесть их при составлении социально-экономического развития на 1980 год — завершающий год девятой пятилетки.

Отчеты депутатов способствуют дальнейшему повышению трудовой и общественно-политической активности тружеников Кузбасса.



ПРОКОПЬЕВСК

Шахта имени Дзержинского выполнила план четырех лет пятилетки. До конца года горняки выйдут на-гора еще около 200 тысяч тонн угля, что равно почти двум месячным планам предприятия.

Успех шахты определила прежде всего забота о воссоздании очистного фронта. На сегодняшний день на ее счету более 7,5 километра дополнительных выработок; задание по проходке комбайновым способом реализовано на 136 процентов.

П. БУГАЕВ, корр. «Кузбасса».

МЕЖДУРЕЧЕНСК

В праздничные дни транспортники Междуреченского ПТУ трудятся по обычному графику. 7 ноября, например, они отправили с подвездных путей разрезе «Красногорский» и «Томусинский» 230 вагонов с углем — на семь больше плана.

Особенно интенсивно велась погрузка угля в праздничные дни на разрезе «Красногорский». С опережением графика отправлялись железнодорожные составы и со станции Князак. Только 8 ноября транспортники отправили с этой станции 500 вагонов угля.

Слаженно трудилась в праздничные дни диспетчерская служба под руководством И. Скороговой.

В. КЛИМОВ.



Готовить забой в срок КИЛОМЕТР ЗА КВАРТАЛ

В ноябре бригада А. Попова с шахты имени В. И. Ленина обязалась пройти пятьсот метров конвейерного штрека при плане четырехста метров. Проходчики встали на бригадный подряд оконтуривание второй по счету лавы.

Машинист Иван Кургаев застопорил комбайн: откровенно течет в маслосистеме. Электрослесарь Анатолий Балахтин, разбравшийся с проходчиками лес недалеко от забоя, вогнал топор в рукоятку и поспешил машинисту на выручку.

— Вы включены в бригаду? — спросил я электрослесаря.

— Да, нас двое. — Посменно работаете? — Нет, только в ремонтную.

Я удивился и пошел отсыновать бригадира.

— Выступал в конце августа в «Кузбассе» с заметкой «Меслиц по подряду», бригадир А. Попов говорил, что пора уровень заработка электрослесаря

поставить в прямую зависимость от надежности работы забойного оборудования и предлагал для этого включить электрослесарей в бригаду полноправными членами. По одному в каждую смену. Директор шахты М. Найдю тогда моментально согласился. Однако бригадир, видимо, обогатился к тому времени косячком.

— Возьму только двоих. Но технике свойственно выходить из строя в любое время суток. Вот почему я разъярился бригадиром.

— А наши машинисты, — он теперь охотно раскрыл карты, — занимаются на курсах электрослесарей, смежную профессию приобретают.

Молодые проходчики! А

то бывает в магнитной станции отставка спорит — дупаст, школьнику под силу испарить, а машинист комбайна бегае по выработкам, ищет слесаря.

Подряд помог и в других делах.

С лесом теперь все в порядке, — с удовольствием заметил бригадир.

Было так. Лесосклад отгружает лобные стойки, машинист заводит их на уклон, а тут, как на базаре: кто проворней, тому и достанется материал.

Теперь у А. Попова свои люди на лесоскладе. Вроде накладно, а убавил лет. Наоборот, стойки стандартны. Машинист ВШТ четко знает конечный пункт доставки. Проходчики подписывают требование, привал лес только из рук в руки.

Сегодня в бригаде 24 человека, восемь из них ходят в ремонтную смену. Они занимаются ревиной и ремонтом забойных меха-

О ЧИСТНАЯ бригада Виктора Семеновича Костина с шахты «Зиминка» агрегатом ИАЩМ ежемесячно добывает 350 тонн угля.

Сверх плана с начала года бригада добыла уже около 20 тысяч тонн угля.

НА СНИМКЕ: одно из звеньев бригады В. С. Костина (третий справа — бригадир).

Фото Л. Удовиченко.

г. Прокопьевск.

НОВОСТИ СОБЫТИЙ ФАКТЫ

Опыт — всем

В Юргинском районе начали работать школы передового опыта.

Колхоз имени Кирова добился хороших результатов по воспроизводству стада и сохранению молодняка. Это хозяйство и стало базой для школы передового опыта. На первом занятии побывали представители четырех колхозов — руководители хозяйств, главные зоотехники, специалисты по воспроизводству стада. За зиму с опытом кировец ознакомились представители всех хозяйств района.

Совхоз «Зиминковский» первым в районе выполнил годовую народнохозяйственный план поделке мяса. Больших успехов он добился в улучшении качества этого продукта. В открытой здесь школе передового опыта представители других хозяйств изучают особенности кормления животных и технику машинного доения.

(Корр. «Кузбасса»). Юргинский район.

Шахта — подшефному совхозу

Много лет подряд горняки шахты «Нагорная» шефствуют над колхозом «Восход» Тяжнинского района.

Посланные горняцкого коллектива ежегодно помогают сельским друзьям в заготовке кормов, в уборке урожая, строительстве. Ныче, например, посланцы шахтерского коллектива ремонтировали жилье, складские и животноводческие помещения. Горняки работали на уборке урожая, в том числе десять механизаторов.

Бригада горного мастера А. А. Гамма начала строительство сансарника.

Председатель колхоза «Восход» П. П. Пасов говорит: Горняки стали на селе плотниками, монтажниками, слесарями, электросварщиками, строителями. Мы очень благодарны таким шефам.

Бригада недавно вернулась в родной коллектив с Почетной грамотой управления колхоза, партиями и профсоюзного комитета.

За последние пять лет горняцкие выполнили объем работ в селе более чем на 350 тысяч рублей. Опыт шефской работы шахты одобрен Орджоникидзевским райкомом КПСС.

Н. ПОЛУЯНОВ, г. Новокузнецк.

Пленум Березовского горкома КПСС

Состоялся организационный пленум Березовского горкома партии. Пленум избрал первым секретарем Березовского горкома КПСС Александра Васильевича Сурикова, ранее работавшего председателем Березовского горисполкома.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Кемеровского обкома партии Л. А. Горшков.

Идет месячник вывозки кормов СИЛОЙ МАШИНЫХ ЗВЕНЬЕВ

Продолжается месячник по вывозке кормов к фермам. Более организованно ведут эту важную работу в хозяйствах Тяжнинского района. Наш корреспондент беседует с председателем райисполкома А. Д. Агеевым.

— Александр Дмитриевич, расскажите, пожалуйста, о задачах, которые ставились на этот ударный месяц работы и как они выполняются?

— Во-первых, надо сказать, что необычные теплынь и сыкость, продолжавшиеся до самого ноября, внесли в работу нежелательные поправки. Вывезено лишь половина того, что предполагалось расчетами. Но сейчас, после заморозков и умеренных снегопадов, наступила благоприятная пора. Вчера хозяйство вывезло 500 тонн по графику вывезли с полей 524 тонны сена, близки к дневному заданию и по доставке соломы.

Ударный месячник мы решили продлить до конца ноября, а до нового года вывезти с полей и лугов все имеющиеся корма.

— Сроки эти, видимо, диктуют интересы экономики хозяйства?

— Конечно, в первую очередь. Судите сами: району предстоит обработать тысячи гектаров земли весной. Требуется очистить поля от соломы. Сейчас по мелкому снегу это можно сделать наилучшим образом. Да и вообще работа машин сейчас куда бо-

лее экономична, чем по метровой снегу в январе и феврале. Есть и еще одно, пожалуй, самое главное обстоятельство: закончился вывозку кормов к новому году, мы сможем добротнее подготовить, освободившийся тракторный парк и весенним полевым работам.

— Расскажите, как организовали вывозку кормов на фермы в хозяйствах и по району в целом.

— Всей работой руководит районный штаб, возглавляемый вторым секретарем райкома партии Н. С. Тишковым. Разработан график вывозки по дням и хозяйствам. Учет и контроль выполнения графика ведется ежедневно.

В каждом хозяйстве имеются условия соревнования. За перевыполнение задания механизаторы получают дополнительную оплату.

На вывозке кормов нынче у нас работают сложные звенья, каждое из которых состоит из четырех-шести тракторов, бульдозера, тросовых волокуш.

— Вы говорили о том, что район выходит на график вывозки кормов. Но этого, видимо, будет недостаточно для того, чтобы управиться с делом до нового года. Есть ли хозяйства, которые за-

ют тон в соревновании и опережают график?

Первым надо тут назвать совхоз «Кубитетский». Например, вчера вывезли 105 тонн по заданию, на фермы там доставлено 129 тонн сеном. Более чем в три раза перевыполнили вчерашнее задание по перевозке сена механизированные звенья совхоза «Тяжнинский». Правовладельцы, как видите, есть.

Но, к сожалению, имеются и хозяйства, которые все еще раскачиваются, до сих пор не вошли как следует в рабочую колею. Это совхозы «Ступинский», «Итатский», колхоз «Восход». Тут явно еще недоработавшие звенья организации, хозяйственные руководители и партийные работники. При этом необходимо отметить, что возможность работать лучше не хуже того же «Кубитетского» в этих крепких хозяйствах имеются. Мы не сомневаемся, что и они в самое ближайшее время, с помощью райкома КПСС, районского комитета партийных и других общественных организаций сделают все, чтобы выйти в соревновании в первый ряд.

Расчеты наши совершенно реальные, и задачу — вывезти на фермы все корма до нового года — выполним.

Беседу вел А. ЗАЙЦЕВ.

Тяжнинский район.



ВАЛЕНТИНА Николаевна Иванченко работает токарем в механическом цехе обогатительной фабрики «Анжерская». За добросовестный труд она награждена Почетными грамотами, знаком «Победитель соревнования» за 1977 и 1978 годы. Валентина Николаевна ударник коммунистического труда, несомненно раз подряд избирается членом цехового комитета профсоюза.

НА СНИМКЕ: В. И. Иванченко за работой. Фото К. Николаева. г. Анжеро-Судженск.

НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Отвечая конкретными делами на решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и поддерживая инициативу механизаторов Беловского района, коллективы колхозов ИМЕНИ КУТУЗОВА Тяжнинского, ИМЕНИ ДИМИТРОВА Новокузнецкого районов и племзавода «ЮРГИНСКИЙ» отремонтировали все зерноуборочные комбайны. К 1 декабря эти хозяйства завершат ремонт полевой и почвообрабатывающей техники.

Наш внештатный корреспондент побывал в одном из этих передовых хозяйств. Публикуем его рассказ.

Механик по сельхозмашинам колхоза имени Димитрова А. И. Соловьев вспоминает:

В 1975 году к нам на уборку приезжали помогать соседи, а в 1976 году никто не приезжал, а с 1977 года мы начали сами ездить на помощь в другие хозяйства.

Ныче, несмотря на трудности, колхоз организованно провел жатву, закончив ее одним из первых в районе. И рабочих дней потрачено на уборку гораздо меньше, чем в прежние годы. Условия не изменились, поля остались те же. Но вот работа с техникой,

ультимативы, зерновые комбайны — действительно, как на линейке. Колеса подбиты, покрашены белой краской, чистые. Двигатели «Нив» закрыты чехлами.

Но главный инженер этим добротным порядком не удовлетворен.

— Председатель обещал на будущий год организовать строительство наезда для зерновых комбайнов — говорит он. — На территории машинного двора должны быть и склад с запчастями. Ворот еще нет. А здесь делается эстакада для вновь поступающей техники, чтобы можно было ее комплектовать в хороших условиях.

Конечно, не все сразу, но сделано многое. А главное, порядок восстанавливает и самих механизаторов. Все 26 комбайнов отремонтированы. Подготовлены также почвообрабатывающие орудия (кроме нескольких плугов, которые участвовали в подеме зяби) и посевная техника.

В колхозе подучила практика хорошая система: прошла очередная кампания — будь добр, помой свою машину, отремонтируй и поставь в ряд.

Сразу после уборочной всегда есть соблазн отпаривать механизатора на животноводство, строительство — много дел в сельском хозяйстве. Но нет, комбайнеры точно берутся за ремонт машин, пока можно работать на улице, пока в памяти свежи все слабые места комбайнов. Такой же порядок ремонта, как и на центральной усадьбе, существует и в других участках — в Березове и Бунгу-ре.

По словам механика А. И. Соловьева, на ремонте хоть всех комбайнеров выделит — такой у них складывшийся быт и качественно «вылечили» своих «старичков» СК-4 1971 года выпуска Т. П. Касаткин и А. К. Ласкин, закончили ремонт П. Ф. Лапшин, А. И. Нешумов, П. Е. Бар-

дин, А. Е. Фридрих, Б. Е. Ведясов, А. К. Ситник и многие другие.

Заранее готовить технику колхозники заставляла сама жизнь. Ведь несколько спокойнее чувствуешь себя перед очередной кампанией, появляется возможность маневрировать техникой.

Бережливое, хозяйское отношение к технике, включая и организационно-техническое обслуживание тракторов, является основным моментом в повышении культуры производства, службы механизации, развития творчества самих рабочих. Ипотский метод пришел извне и доказал свою жизнеспособность в наших условиях. Бригадир тракторной бригады М. И. Пучков даже сделал теоретический расчет сроков уборки, исходя из наличия техники и площадей. Но нехватка транспорта сказалась на производительности и тут. То есть, грузоподъемности машин. — Как, как, как, КамАЗы, хватало, а еди-

ниц было мало. И, бывало, ждал огромная машина, пока комбайн целый бункер не намолотит. Комбайнер А. И. Нешумов предложил применить бригадный подряд, чтобы комбайнер не дожидаясь наполнения бункера, а ссыпав в кузов то, что уже намоложено к приходу машины.

Пока применили такой метод не везде. Но в следующую уборку и это станет нормой в организации работы. И опять потребуются много хлопот в организации учета и оплаты, налаживании взаимоотношений между комбайнерами, воспитании у механизаторов чувства коллективности труда.

Инженерная служба и сегодня, в дни зимней, работает напряженно, творчески. Перед ней цель — добиться, чтобы техника в колхозе работала четко, надежно, долгие годы.

Б. ХИМЧ, Новокузнецкий район.

ТЕХНИКЕ СЛУЖИТЬ ДОЛГО

Кузбасс — наш дом, сделаем его красивым

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Южную окраину Новокузнецка — Абагурскую площадку с одной стороны омывает красавица Тонь, с другой стороны раскинулись живописные перелески, многочисленные рыбные озера, клубничные и грибные поляны. Здесь расположен Пригономский поселок.

Недавно мы отметили примечательное нововведение: построен новый пятиэтажный дом с магазином на нижнем этаже. Здесь получили квартиры молодые специалисты, выпускники профтехучилищ. За последние годы это уже шестой многоквартирный дом.

В конце этого года наметен ввод еще одного двенадцатиэтажного дома и общежития на 425 мест. В Пригономском поселке построен бытовое здание с универсальным магазином, столовой, ателье мод, ремонтными мастерскими, отделением связи, кинозалом и зданием поселкового Совета. О темпах и размахе строительства говорят такие факты. Вслед за тем, как новый детский сад № 97 принял юных жильцов, сразу началось строительство нового сада на 140 мест, а в ближайшие дни будет готов третий корпус — еще на 140 мест.

В Пригономском поселке не забывают о бытовых потребностях жителей. Областной Совет народных депутатов отвел здесь двадцать два гектара плодородной земли для индивидуального садоводства и огородничества. В начале этого года в поселке построено шестнадцать одноэтажных благоустроенных домов, имеющих единственное и исключительное назначение — переселение жильцов на время проведения капитального ремонта двухэтажных домов, которые сносят еще рано. Обновленные, они еще послужат людям. Например, дом № 5 по улице Капитальной полностью переселен в малоэтажный поселок, и его решено не только отремонтировать, но и нарастить третий этаж.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

Киселевский горком КПСС сообщает, что факты, изложенные в корреспонденции «А учиться есть у кого?», опубликованной 5 октября 1979 года, имели место.

Статья обсуждена на заседании партийного комитета Киселевского машиностроительного завода. Переспотрен состав пропагандистской системы комсомольского политического просвещения, методического совета. Составлены также расширенное совещание пропагандистов, секретарей неких партийных организаций, где шла речь о повышении качества занятий.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС про-

«ДОРОЖЕ КАРТОШКИ»

На эту статью, опубликованную в газете 28 сентября, Кемеровский райком КПСС сообщает, что факты неудовлетворительной организации работы на уборке картофеля имели место.

Выступившие газетой обсуждены на заседании партийного комитета и на собраниях механизаторов хозяйства. Начальник пека механизации и растениеводства В. И. Гренчу и И. Г.

«ТЯНУТ ВОЛЫНКУ»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 9 октября 1979 года, говорилось о крайне медленных темпах строительства Инского дома для инвалидов и престарелых.

Бюро горкома КПСС проанализировало работу строительного управления Беловской ГРС.

Сдерживала строителей необходимость подвезти механизмы, кирпич, железобетон, стеновые материалы.

В счет одиннадцатой пятилетки

Они приходят и уходят, навевая порядок в жилом доме или в помещениях предприятия и получив благодарность за качество выполненных работ, за созданный уют. Бригада отделочников РСУ Бельского обслуживания, возглавляемая З. Януров, имеет только положительные отзывы о своей работе. И так из года в год.

Рабочий календарь бригады несколько отклонен от обычного: с октября коллектив работает в счет одиннадцатой пятилетки.

А. ШИШКИН, г. Осинники.

тний этаж. К весне хозяевам поселка будет возвращено уже не двенадцать, а восемнадцать добротных квартир. А одноэтажные домики примут новую группу переселенцев.

Дальнейшая застройка поселка будет проходить по линии архитектурной планировки. В нее войдут пяти- и девятиэтажные дома, школа со спортивным комплексом, торговый центр, музыкальная школа, стадион и другие объекты.

Пройдет немного времени, и Пригономский поселок непременно станет образцовым. Сегодня же он переживает стадию становления.

Дело в том, что Абагурский завод железобетонных изделий — это материально-техническая основа комбината «Кузбасснефтегазостройиндустрия», базирующегося на строительстве и реконструкции угольных шахт и разрезов Кузбасса. К концу десятой пятилетки предстоит устроить производственную мощность завода, довести ее до 220 тысяч кубометров в год. Не менее чем в два раза должна возрасти мощность песчано-гравийного карьера, автотранспорта и других предприятий Абагурского промышленного узла.

Вот почему здесь такое обильное строительство, вот почему сегодня здесь главная проблема — нехватка квалифицированных кадров. Нужны рабочие, инженеры, техники, люди самых разнообразных профессий. Мы приглашаем и трудящихся со специальной, выпускников школ, училищ. Здесь им помогут получить специальное образование, а в дальнейшем — переселение на время проведения капитального ремонта двухэтажных домов, которые сносят еще рано. Обновленные, они еще послужат людям. Например, дом № 5 по улице Капитальной полностью переселен в малоэтажный поселок, и его решено не только отремонтировать, но и нарастить третий этаж.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

«А УЧИТЬСЯ ЕСТЬ У КОГО?»

Вел на заводе выездное задание. Все пропагандисты обеспечены дневниками, календарными планами. Методов в помощь пропагандистам в информационном центре сосредоточены местные материалы, статистические данные, наглядные пособия. Партийный комитет обеспечен политической литературой, учебными пособиями.

Политическая учеба коммунистов находится под постоянным контролем отдела пропаганды и агитации горкома КПСС и партийного комитета завода.

В. СИЛАНТЪЕВ, второй секретарь горкома КПСС, Киселевск.

«ДОРОЖЕ КАРТОШКИ»

Черепанухин указано на необходимость контроля за работой на уборке картофеля.

Принято решение: начиная с 1980 года уборку картофеля проводить только бригадами и другими организациями, входящие в его состав. Они несут в этом случае имущественную ответственность перед другими предприятиями и организациями за исполнение обязательств, предусмотренных законодательством или договором.

Средоточение в объединении специализированных совхозов и колхозов, торговой сети, цехов по переработке и т.д. позволит значительно увеличить производство и качество овощей и картофеля, бесперебойно снабжать ими города и рабочие поселки.

А. СТАДНИН, научный сотрудник СибНИИЭСХ, кандидат экономических наук, г. Кемерово.

М. ПАКЛИН, второй секретарь горкома КПСС, г. Белово.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.



Высокое качество работ отличает буровая бригада № 5 Ленинск-Кузнецкой геологоразведочной партии Андрея Семеновича Молодцова. Он специалист высокого класса, обладает богатым опытом практической работы, старается передать свои знания и передовые методы бурения молодежи.

НА СНИМКЕ: А. С. Коломатов. Фото В. Кириллова.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — НА РУБЕЖИ ПЯТИЛЕТКИ

ОТ ПОЛЯ ДО ПОКУПАТЕЛЯ

Хотя для улучшения снабжения населения овощами, картофелем в Кемеровской области сделано много, однако темпы производства этой продукции, ее качество пока не удовлетворяют покупателей.

В торговую сеть поступает значительное количество неадекватной продукции и брака. Если в 1975 году таких овощей и картофеля поступило 13,3 процента от общего количества, то в 1978-м — 14,7 процента. Это во многом обусловлено тем, что в технологическом процессе — от производства до реализации слабо отражены экономические взаимоотношения между предприятиями и организациями.

Разговор об этом шел на совещании работников управления сельского хозяйства областного центра, торговли, ученых Сибирского научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства.

Один из путей улучшения обстановки — создание аграрно-промышленно-торгового объединения. Перед таким объединением могут быть поставлены следующие задачи: производство и реализация овощей и картофеля через собственную торговую сеть, дистрибуцию хранения картофеля и овощей и переработка части их.

Такая организация позволит убрать ведомственные барьеры. Централизованное осуществление указанных функций может возлагаться при этом на объединение, а также на колхозы, совхозы, плодосовхозы, фермы, заводы и другие организации, входящие в его состав. Они несут в этом случае имущественную ответственность перед другими предприятиями и организациями за исполнение обязательств, предусмотренных законодательством или договором.

Средоточение в объединении специализированных совхозов и колхозов, торговой сети, цехов по переработке и т.д. позволит значительно увеличить производство и качество овощей и картофеля, бесперебойно снабжать ими города и рабочие поселки.

А. СТАДНИН, научный сотрудник СибНИИЭСХ, кандидат экономических наук, г. Кемерово.

М. ПАКЛИН, второй секретарь горкома КПСС, г. Белово.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

Животноводство — ударный фронт А УСПЕХ ОБЩИЙ...

В предстоящем году Новокузнецкая птицефабрика выдест 85 миллионов яиц. Этот уровень производства был зафиксирован здесь только на конец одиннадцатой пятилетки.

Одним из важных направлений такого бурного развития стали реконструкция и техническое перевооружение предприятия. Они позволили достичь значительного прироста продукции при малых капитальных затратах, намного улучшить условия труда, поднять его производительность. Так, птицеводы бригады, депутата районного Совета В. Е. Жуковой обследуют по 18 тысяч несушек в каждом птичнике при норме 13 тысяч.

Планомерно, непрерывно занимаются на предприятии и обучением кадров. Каждый четвертый на фабрике — классный специалист. Конкурсы среди операторов позволяют распространять опыт лучших. Призер последнего конкурса комсомолец Владимир Бардин рассказывает: — Самое главное — чтобы без перебоев работало оборудование. Для этого и по-

ной глубины титет упругий воздушный поток с едва заметным карбидным привкусом вырывается, волнами накатывается отдаленный грохот.

Мы то забирался в безлюдные туннели забойщиков, то опускался по многоуровневым стремянкам в тесные подвесные камеры. В размытом свете светильников, перекинутых через плечо, горняки еще издали узнавали Шапошниково. То ли потому, что он смотрелся в шахтерской амуниции по-особому.

Августовское свидетельство на это уникальное открытие получили семь энтузиастов, отдавшие трудомую поиску многие годы. Возглавил это сложное дело Н. Г. Дубынин, профессор Института горного дела Сибирского отделения Академии наук СССР. Был в этой «великолепной семёрке»



бому внушительно и могуче: на голову выше, на целое плечо шире других; то ли потому, что часто останавливался, разрывавший сапогом под ногами почву и какой-нибудь шпатель начинал метить на земле очередную схему.

Сначала он рисовал большой прямоугольник и говорил: это рудное тело, если смотреть на него сверху. Отсекал верх фигуры двумя параллельными линиями — это буровой штрек, где мы были час назад. Потом две танжис параллельные проводил внизу прямоугольника — это зона подвесных камер, где мы сейчас находимся. Наконец, сплошная линия отделила самый низ фигуры — это откаточный горизонт, куда мы сейчас пойдем.

Между верхним и нижним горизонтами высота приключилась буровая. Бурные станки сверху вниз («Сверху вниз») — подчеркивая (и снова и снова) сверлили эту железную твердь пучками вертикальных скважин. Потом их «под завязку» начинали взрывчаткой. Следующий горизонт — это откаточный горизонт, куда мы сейчас пойдем.

Горное управление Кузнецкого металлургического комбината (недавно оно преобразовано в производственное объединение «Сибурда») стремилось, вполне естественно, чтобы новинка прижилась прежде всего на местных рудниках. И вдруг новинка в Шерегеше, ссылаясь на какую-то специфику залегающих рудного тела, от «Сибирячки» стали открепиваться.

Когда Шапошниково вызвали в Новокузнецк и спросили как одного из авторов изобретения, насколько по его мнению, основательно исследованная новинка, просте не хотят лишних хлопот, тем более, что рудник и без того работает довольно ровно, подбираясь к проектной мощности.

Тогда ему сказали: вот ты и докажи это на деле! Назначение директором большого и перспективного рудоуправления да еще сразу с таким сложным поручением Шапошниково воспринял как фатальную неизбежность: легкая жизнь вообще обходилась его стороной, он с ней попросту пока что не был знаком. В 1941 году его, фаузианика, вместе с заводом эвакуировали из Донецка в Новокузнецк. На КМК стал подручником горного, потом газовщиком в доменном цехе.

Возможность продолжать учебу появилась только после войны. Пришлось начинать с седьмого класса. Четыре года вечерней школы, шесть лет вечернего отделения Сибирского металлур-

НОВОСТИ СОБЫТИЙ

Ремонтники Западно-Сибирского металлургического завода решили все ремонтные работы не ниже чем на «хорошо».

Успехи коллектива фабрики стали возможны и благодаря хорошей работе наставников И. А. Мзугуновой, С. П. Чистосердовой, А. Л. Соколовой, А. М. Потанина. Молодежь многое у них перенимает и дело осваивает быстро.

На фабрике начались занятия в 14 школах экономического образования. Как складывается норма обслуживания, расценки, оплата труда, премии? Со всем этим хорошо знакомы рабочие. Оператор, молодой коммунист Алексей Волосильнов с цифр и начитан рассказывать о своей работе.

При годовом плане на наш вал 3,5 миллиона яиц получаем больше четырех. То есть, сбор со всего корпуса получается близким к девяти миллионам. Выходит, что годовая яйценоскость нашей курицы равна 236 яиц при плане 220.

Экономисты фабрики подсчитали, что на предприятии можно произвести 24 миллиона яиц и 130 тонн птичьего мяса.

С. ИЛСОВ, Новокузнецкий район.

Высокая работоспособность и выносливость работников Западно-Сибирского металлургического завода в предостерегающем соревновании. Благодаря высокому профессиональному мастерству и упорному труду рабочих она выиграла нормы на 230 процентов. Соискатель Галина Ивановна Титова.

Большой успех завоевала работница добилась в предостерегающем соревновании. Благодаря высокому профессиональному мастерству и упорному труду рабочих она выиграла нормы на 230 процентов. Соискатель Галина Ивановна Титова.

Ф. ДЕМИН, Новокузнецкий район.

Один из самых трудных моментов в работе — это когда приходится решать задачу, которую не удается решить с помощью обычных методов.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

В. САЛАНГИН, заместитель директора производственного объединения «Кузбасснефтегазостройиндустрия», Новокузнецк.

НА ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ

По реке за сеном

С весенней навигацией на просторах Оби выйдут необычные теплоходы — крупные плавучие комплексы по производству витаминно-травяной муки.

На их борту — машины и оборудование для переработки травы. Сезонная мощность каждого из судов, строительство которых началось на Моржовском судоремонтно-судо-строительном заводе, — две тысячи тонн продукции.

Летом нынешнего года прошла проверка и хорошо зарекомендовала себя опытный образец этой серии — комплекс «Томич». С его помощью были выкошены негодяегаемые прежде заливные луга Обской поймы.

Теплоходы, которые строят старейший в Сибири завод, обеспечивают многие отрасли хозяйства. Мелкая осадка и водометные двигатели позволяют доставлять грузы нефтяникам, геологам, лесозаготовителям по самым мелким рекам.

В этой пятнадцатке две томские верфи — Моржовская и Самурская полностью реконструированы. Это дало возможность начать на них закладку судов водоземных комбинатов.

Потребность в таких теплоходах вызвала ускоренным развитием нефтяных районов Сибири.

А. РУССКИЙ, корр. ТАСС.

Село с «иглолочкой»

Вид на 18 двухквартирных домов получили в подарок от строителей тувинские чабаны, вернувшиеся с пастбищ в родное село Хаймырки.

Неузнаваемо изменился облик вчерашней «елестадорки», с тех пор как в поселке строится и монтируется передвижной механизированный колония «Красноярскстроя». Они возвели два молодежных общежития, Дом культуры, среднюю школу, здание службы быта.

Новостройки — характерная примета сел Тувинской автономной республики. До конца пятилетия здесь будет возведено жилья площадью более 170 тысяч квадратных метров.

Р. КОЗЬМИН, корр. ТАСС.

Клевал Пруд — это выгодно

Тридцатиквартарный пруд на месте заводских свалок-колодезников построили рабочие ТЭЦ-3 на одной из окраин Омска.

Водоем окружили деревьями, запустили в него карпов. Старовые ТЭЦ уже получили первую продукцию из своего «рыбного хвоста».

Рекультивация бросовых земель выгодна и городским предприятиям, и труженикам сельского хозяйства области. Так, десятки искусственных водоемов, построенных омскими совхозами, дают влагу безводным степям области. Такие водоемы заповносятся с двух копеек: сверху — венскими водами, а снизу — из пресной подземных водосточков. В области накоплен немалый опыт водной рекультивации.

В. ЛОБОДА, корр. ТАСС.

По рекомендации ученых

Без дополнительных расходов на новосибирских заводах стройиндустрии удалось значительно повысить прочность выпускемого кирпича. Секрет прост: в сырье стали добавлять отходы, остающиеся после травления металлов.

Новую технологию предложили сотрудники Новосибирского инженерно-строительного института. Они уже не первый год разрабатывают способы использования попутных материалов, не вышедших пригодными в основном производстве. В Омске по рекомендации ученых отходы нефтяники начали использовать для улучшения качества керамики. В Якутии минеральную вату теперь производят из вскрышных пород месторождения «Мирный».

Д. НОХИМОВИЧ, корр. ТАСС.

На экране — герои страды

«Дума о земле» — так назвал свой новый документальный фильм работник колхоза имени XXI съезда КПСС Г. Прокопьев.

Кинолюбитель посвятил его потопившему земледельцу П. Сулахову, который в детстве передал уважение к крестьянскому труду. Классика механизаторами стали его сыновья Сергей и Леонид. Семейное зелье отлачено потрудилось на уборке урожая, заняв первое место в районном соревновании.

О. ЧЕРЕПАНОВ, корр. ТАСС.

Память В СЕРДЦАХ ЛЮДЕЙ

Константин Сизиков погиб в словачском городе Приевизе 4 апреля 1945 года. О подвиге нашего земляка рассказывала газета «Кузбасс» 31 октября 1974 года и 4 марта 1975 года в корреспонденциях «Я вернусь, обязательно вернусь!» и «При имени Сизикова слез в Кузбасс».

Память сибиряка свято чтут в Чехословакии Константин Кузьминич назван зачислен в бригаду социалистического труда, его имя присвоено улице, инерскому отряду. На праздничном приеме в Приевизе проводятся международные детские хоккейные турниры, на одном из них в 1975 году победила прокопьевская команда «Метеор» и привезла в родной город приз — хрустальную вазу. Годом раньше юные следопыты кемеровской школы № 4 имени Героя Советского Союза А. В. Сарыгина решили собрать материалы о Косте Сизикове, установить переписку с ребятами из Приевизы. Минувло пять лет. Поиск продолжается. Определены связи двух школ. В этом году руководитель следопытов учительница английского языка Э. Ф. Грунд по приглашению чехословацких педагогов побывала в Приевизе. Сегодня мы печатаем ее рассказ о поездке к друзьям.

С НАЧАЛОМ нашего поиска, когда «Пионерская правда» обратилась к следопытам Кемеровской области (а это было 14 июня 1974 года), по предложению учительницы Тани Суботиной, осваивающей класс «В» нашей школы поехал в деревню Благовецку Кемеровского района, где рос Костя Сизиков. Здесь мы узнали, что у него четыре сестры — Зинаида, Фаина, Евгения и Мария, все живут в Кемерове. Поездке ребята встретились с ними.

И Благовецки вернулись с воспоминаниями старожил-ов, знавших Константина Кузьмича, потом рассказали его учительнице Нилу Ивановну Коверкин, сверстников и друзей.

В школе праздник, когда Нила Ивановна или сестры Константина Сизикова приходят к нам, чтобы рассказать о том, как рос и учился Костя. Особая страница в альбоме — переписка с чехословацким городом Приевиза. Любая весть из братской страны становится достоянием каждого следопыта. Классный альбом, склеенный ребятами «Добрая память бесценна», утром 4 апреля 1945 года в день за дня пополнялся фронтами письмами, снимками, вырезками статей и заметок,

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

ИГНОРИРУЯ ПРАВА НАРОДА

НЬЮ-ЙОРК, 16 ноября. (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН завершила обсуждение вопроса о создании в Кампучии, названного ей группой стран во главе с США и Китаем. Оно проводилось без согласия Народно-революционного совета Кампучии — ее единственного законного правительства — и без участия его представителей, что является грубым вмешательством во внутренние дела кампучийского народа и нарушением Устава ООН.

Вопреки воле организаторов этой недуманной дискуссии она продемонстрировала, однако, что открыто кровавую клику Пол Пота—Иенг Сари берет под защиту лишь Китай. Союзники Пекина в этом позорном фарсе — делегаты США и ряда других стран — манипулировали разного рода демagogическими заявлениями, пытаясь выдать за законные интересы антикоммунистическую кампанию за некую «гуманную заботу» о народе этой страны. Выразив солидарность с Народной Республикой Кампучией, мы руководствуемся уроками своего собственного прошлого, признанием прав народов на борьбу против угнетения, эксплуатации и гонимости, заявил на последнем заседании никарагуанский делегат Виктор Тиноко.

Делегат Англистана Б. Сахак указал на ненормальность этого положения, когда в ООН по-прежнему занимают место представители больше не существующего режима, уничтожившего три миллиона человек.



ФАРС В СЕУЛЕ

ПХЕНЬЯН, 16 ноября. (Корр. ТАСС). Сеульские власти объявили, что «выборы» временного президента Южной Кореи состоятся в начале декабря. Новому главу режима избиратель назначена властями коллегия выборщиков.

Правящие круги Сеула таким образом подтвердили, что выборы превращены в убийство диктатора Пак Чжон Хи будут проводиться в условиях действующих репрессивных законов в соответствии с нынешней «конституцией» и в условиях введённого в стране чрезвычайного положения. Пытаясь создать видимость некоторой либерализации режима накануне «выборов», исполняющий обязанности президента Цой Кю Ха поручил министерствам юстиции и образования «изучить» вопрос об освобождении лиц, арестованных за нарушение закона о чрезвычайном положении 1975 года. На основании этого акта каждый может быть брошен в тюрьму за любое критическое высказывание в адрес режима.

Выступая сегодня на пресс-конференции в Сеуле от имени Цой Кю Ха, министр культуры и информации указал на отсутствие ответа на вопрос о том, когда будет отменен этот draconianский закон.



сражалась крупная немецкая часть, усиленная шестью броневиками. Храбрость, отвагу проявил наш бойцы, отбросив в Приевизе фашистов, не дав им взорвать фабрику. Вперед атакующих порядком бежал молодой лейтенант, комсорг полка Константин Сизиков, увлекая за собой красноармейцев. Воле фабрики, где теперь установлена мемориальная доска, он и еще двое пулеметчиков пали смертью героя.

Каждый год 4 апреля в день их гибели собираются жители Приевизы у мемориальной доски на митинг, возлагают цветы. На фабрике открыт музей боевой и трудовой славы, где есть стена со снимками освобожденной Приевизы, Кости Сизикова.

— Это портрет Константина Кузьмича, — показывает Ян Евдрийский. — Благодаря ему и его товарищам мы были спасены. Наша бригада включала вавно лейтенанта Сизикова в свой ряды. Поезд принят в бригаду Анны Бугаровой. За высокое качество продукции (здесь готовят вкусные «концентрированные супы») этот коллектив удостоен международной пре-

«УТЕЧКА МОЗГОВ»

Соединенные Штаты не привлекли церемониться, когда высели возможность пожить за счет своего северного соседа. США, например, довольно успешно экономят на подготовке специалистов с высшим образованием, переманивая их из Канады.

Юные соседи заинтересованы в будущем докторов перспективами доходной частной практики в США как со студенческой скамьи. Как оценивается в докладе ассоциации, многие выпускники-медики в ряды с экзаменами по программе своего университета выполняют еще и письменные работы, присылаемые им из США. Между тем подготовка врача обходится канадскому налогоплательщику более чем в три тысячи долларов. В итоге размеры финансового ущерба стране только в текущем году составят почти сто миллионов долларов!

Аппетиты американцев не ограничиваются врачами. По их приглашению в Канаду выезжают тысячи научных работников. Торонтская газета «Стар» пишет, что «утечка мозгов» в США такова, что в недалеком будущем Страна кленового листа может оказаться на пороге интеллектуального «кризиса».

Соединенные Штаты довольно давно пользуются тймемным финансовым положением многих канадских университетов и исследовательских центров. Согласно недавно опубликованным данным, на грани кризиса находится сейчас все пятнадцать университетов крупнейшей канадской провинции Онтарио. А в следующем году ожидается массовое увольнение среди профессорско-преподавательского состава, значительные сокращения ассигнований на оборудование для лабораторий, свертывание исследовательских программ.

«Позволяя уезжать в Соединенные Штаты лучшим специалистам, канадские университеты совершают непоправимую ошибку. Если не создать нашим ученым необходимые условия для работы, интеллектуальный климат в Канаде вскоре станет устрашающим», констатирует «Стар».

А. САНДАКОВ, соб. корр. АПН.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ КЛУБ ДЕЛЬТАПЛАНЕРНОГО СПОРТА ПРОВОДИТ НАБОР

в секцию начинающих спортсменов — дельтапланеристов.

Занятия проводятся ежедневно в адрес: г. Кемерово, ул. Весенняя, 28. КузНИИ, кафедра физвоспитания (3-я этаж) с 9 до 17 час. по 23 ноября включительно.

Утеринный диплом серии Д.1 № 13675 об окончании Кемеровского технологического института пищевой промышленности, выданный на имя Фоминой Елены Термальной в июне 1978 года, считать недействительным.

Коллектив областного статистического управления и вычислительного центра и Кемеровского внебюджетного ЦСУ ГА выражают глубокое соболезнование Коллегии вдовцам З. М. и Ф. А. по поводу безвременной кончины их сына КИОНОВАЛОВА Евгения Федоровича.

Коллектив ремонтно-строительного управления № 6 треста «Кемеровоугольстрой» выражает глубокое соболезнование рабочему управлению Бразилу Н. И. по поводу трагической гибели его сына Сергея.

Фотохроника ТАСС.



ТВ 17, СУББОТА

1 ПРОГРАММА. Месина («Орбита»), 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.00 «Умелые руки», 11.30 «Место встречи изменить нельзя». Художественный телефильм. 5-я серия. 12.35 Музыкальная программа «Утренняя почта», 13.25 «Два воя, родители», 13.55 «Этот вы можете», 14.45 «Моя подруга Зоя», фильм-концерт. 15.15 Телуж «Спортлото», 15.30 «Зарождение». Научно-популярная программа. 16.15 «Сегодня

ТВ 17, СУББОТА

в мире», 16.30 «Путевка в историю», 16.30 «Дороги Чувашии», «Различные документы», 18.35 «По нашим письмам». Музыкальная программа. 19.30 Программа музфильмов, 19.50 «Взгляд «Самы ветров». Премьера мультисериального телефильма. История 1-я, «Они», 20.35 «Содружество». Телевизионный журнал. 21.20 В. Шу, «Цезарь и Клеопатра», Премьера телефильма. Часть 1-я, 22.30 «Время», 23.05 «Цезарь и Клеопатра», Часть 2-я. 00.16 «Вечерние мелодии», 00.55—01.05 «Данченко».



КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР драмы им. А. В. Луначарского

30 НОЯБРЯ ПРЕМЬЕРА А. ГЕЛЬМАН «МЫ, НИЖЕПОДПИСАВШИЕСЯ...» Пьеса в двух действиях. Постановка заслуженного деятеля искусств РСФСР Бориса СОЛОВЬЕВА.

Художники-постановщики А. и Д. ВУДАНОВЫ. Приглашаются зрители на коллективные посещения. Справки по тел. 6-36-66.

60 ЛЕТ СОВЕТСКОМУ КИНО ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ!

С 22 по 27 НОЯБРЯ КИНОТЕАТРЫ ОБЛАСТИ ПРИГЛАШАЮТ НА ВСТРЕЧУ С ТВОРЧЕСКИМИ РАБОТНИКАМИ КИНОИДУСТРИИ «ЛЕНФИЛЬМ»

Состоится премьера новых художественных фильмов: «УХОДИ — УХОДИ» Сценарий В. МЕРЛИН, режиссер В. ТРЕГУБОВИЧ. В ролях: В. ПАВЛОВ, Л. ГУРЧЕНКО, Н. АНДРЕЙЧЕНКО, Н. ГУНДАРЕВА, Н. РЫНИКОВ.

«МОЛОДАЯ ЖЕНА» Сценарий И. ВЕЛЬМАН, режиссер Л. МЕНАКЕР. В ролях: В. БИРЮКОВ, А. КАМЕНКОВА, Г. МАКАРОВА, С. ПРОХАНОВ.

«В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К.» Сценарий М. ВЕРБОВСКОГО, режиссеры-постановщики И. ЛЕБЕДЕВ, З. ЯСАН. В ролях: И. ГОРШКОВА, В. ШЕБЕЛКОВ, Н. ЖУРАВЛЕВА, В. СИДОРОВ, В. КОСТЕЦКИЙ.

«ПРОГУЛКА ДОСТОЯНА МУЖИКИ» Сценарий М. ДАМИДИНО, М. КУРАВА, режиссер А. ВЕХОТКО. В ролях: Е. ГЛЕБОВА, С. МОРОЗОВ, В. ИЛЬИНЕВ, А. ФАТЮШИН. ДОВОРО ПОЖАЛОВАТЬ В НАШИ КИНОТЕАТРЫ!

ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ КИНОФИКАЦИИ.

УВАЖАЕМЫЕ КИНОГОЛЮБИ!

МАГАЗИН «БУКВИНИСТИЧЕСКАЯ КНИГА». Выполненный по адресу: г. Кемерово, ул. Гухачевского, 16, и пункт скидки, работающий от этого магазина по Советскому проспекту, 44, ЗАКУПАЮТ книги и журналы по различным отраслям знаний, пользующиеся спросом у населения.

На ряд книг прошлых лет издания снижены цены повышены. Магазин работает с 11 до 19 часов, пункт скидки — с 11 до 18, в субботу — с 11 до 17 часов. ОБЛКИНОГОРГ.

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 5-месячные платные подготовительные курсы. Программа на курсах общеобразовательная. По ней можно подготовиться к поступлению в любую техническую вуза или техникум.

На курсы принимаются лица, имеющие законченное среднее образование, а также учащиеся выпускных классов средних школ. Начало занятий 17 декабря. На базе техникума будут проводиться в 3-м корпусе института (ул. Красноармейская, 52) в вечернее время. Плату за весь срок обучения (30 руб.) отчислять поочередно по адресу: 650090, г. Кемерово, по-близ, расчётный счёт 14175 в территориальном филиале г. Кемерово (д/к НемТНП).

Занятия на курсах проводятся во втором корпусе института (Рудничный район, ул. Институтская, 83; комн. 116) ежедневно, кроме воскресенья, с 10 до 19 часов в субботу — с 10 до 13 час. Иметь при себе квитанцию об оплате обучения. Общее собрание слушателей состоится 14 декабря с. г. в 19 час. во втором корпусе, в аудитории 2222.

КЕМЕРОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на вечернее отделение на 1979—1980 учебный год по специальности «Архитектура промышленного и гражданского строительства».

Принимаются лица на базе 10 классов. Поступающие сдадут экзамены по литературе и русскому языку (сочинение) и математике (устно).

Прем заявления до 26 ноября. Вступительные экзамены с 26 по 30 ноября. Начало занятий 3 декабря с. г. Адрес техникума: г. Кемерово-24, ул. Комсомольская, в Промедевском трамвайном № 5 до остановки «Космическая», автобусами № 6, 17, 25 до остановки «Возле».

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА! МАГАЗИН № 23 «ТКАНИ»

Кемеровского горпротекста совместно с базой РОСТЕКСТИЛЬОРГА С 19 ПО 21 НОЯБРЯ с. г. ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ПЛАТЯВЫХ ШЕРСТЯНЫХ ТКАНЕЙ.

Шерстяные ткани на платье сейчас особенно популярны и модны; привлекают они своим главным преимуществом: естественной природой волнона и гибкостью складывания. Кроме указанного комбината, на выставке будут представлены на выставке-продаже будут представлены в обновленном ассортименте от приглашенных до ярких нарядных тканей. Это ткани, эластичные, мягко спадающие, чистые, а также уникальные ткани замшевых и крокодиловых складываем. Кроме указанного комбината, на выставке будут представлены до 100 видов платяных шерстяных и полушерстяных тканей других комбинатов страны. Эти ткани различных перелетания, с рисунками, в клетку и полоску. 20 ОКТЯБРЯ В 17 ЧАСОВ КЕМЕРОВСКИЙ ДОМ МОДЕЛЕЙ ОРГАНИЗУЕТ демонстрацию моделей швейных изделий, изготовленных из тканей, представленных на выставке. Методист проведет беседу с покупателями о современном направлении моды в женской одежде. ДОВОРО ПОЖАЛОВАТЬ! Адрес магазина: г. Кемерово, ул. Весенняя, 28. БАЗА РОСТЕКСТИЛЬОРГА, КЕМЕРОВОТОРГРЕКЛАМА.

КЕМЕРОВСКАЯ ЛЕСОТОРГОВАЯ БАЗА ТРЕСТА «КУЗБАССТА» ИМЕТ В ПРОДАЖЕ за наличный расчет следующие строительные материалы: стекло оконное, гвозди строительные, шпатель, вату техническую, столбики заборные, умягчающие фановые, унитазы, ульи печные, котлы отопительные, металл кровельный, краску масляную, известь (фасованная) по 6 и 3 кг и другие хозяйственные товары.

Упаковки находятся в Кемерове: № 1 на рынке за Институтской, № 2 — ул. Ильича Цетин, 125; № 3 — ул. Дзержинский, 10а. Известный рынок на рынке Рудничного района. Справки по телефону 6-20-20.



ЗАКОН И МЫ

СЕМИНАР АДВОКАТОВ

На совещании-семинаре адвокатов Кемеровской областной коллегии обсужден вопрос о качестве работы адвокатов по делам о преступлениях несовершеннолетних.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

РЫБОЛОВЫ КАМЕННОГО ВЕКА

Древнее поселение каменного века обнаружили археологи на мелководном острове озера Крингану на территории Латвии.

ЛИНГВИСТИЧЕСКАЯ ЗАГАДКА

Словарь языка, не известного науке, сохранился в виде рукописи в Державинском музее в Петербурге.

СТУДЕНЧЕСКИЕ ИГРЫ

Спортивные игры наиболее популярны среди студентов. Это подтверждает статистика. Достаточно сказать, что около половины сборных команд страны по настольному теннису, волейболу, ручной мячу и другим игровым видам спорта составляет студенческая молодежь.

В этом году, учитывая возросший интерес к играм, Министерство высшего и среднего специального образования РСФСР и Российский совет ДСО «Буревестник» провели первую летнюю спартакиаду коллективов факультетов вузов по игровым видам спорта под девизом «Олимпийские надежды».

Спортивные игры наиболее популярны среди студентов. Это подтверждает статистика. Достаточно сказать, что около половины сборных команд страны по настольному теннису, волейболу, ручной мячу и другим игровым видам спорта составляет студенческая молодежь.

17 ноября — Международный день студентов СЧЕТЧИК ВКЛЮЧЕН

Загораются лампочки, обрисовывая контур карты Кемеровской области, звучит рассказ о Кузбассе. Так открывается экспозиция вузов Кемеровской области на IV зональной выставке НТТМ-79.



Женщины нет выключенных газом) трогается с места, совершая небольшой прогон по институтскому коридору.



Детям — все краски мира СВЕТЛЫЙ МИР ПОЭЗИИ

Александр Береснев пришел в журналистику почти со школьной скамьи. Много лет работал в редакции Промышленновской районной газеты, потом — в заводских многотиражках, а сейчас он трудится в «Вечернем Новокузнецке».

На картошке Я картошку целый день С папою копаю. И куда девалась лень, Сам не понимаю.

Письмо с хвостом Березовый сок Из сломанной ветки Березовый сок В ладошку мою Потхочечку тек.

Ветерок несет вдали, Шаловлив и весел. Лист осины, как медаль, Мне на грудь повесил.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ! ТРУД КАК ЛЕКАРСТВО

Борьба с пьянством и алкоголизмом — сложная и многогранная социально-медицинская проблема, эффективное решение которой возможно только при комплексном проведении организационной и лечебной работы.

Режим содержания больных строится на принципах добровольности лечения, самоуправления и самообслуживания. Дождное внимание как составной части лечебного процесса уделяется организации досуга больных.

Из-за отсутствия помещений в области нет дневных стационаров и ночных профилакториев при промышленных предприятиях для лечения больных алкоголизмом без отрыва от производства.

Красные следопыты разыскивают ветеранов 10-й (бывшей 6-й) Тернопольской ордена Ленина, Краснознаменной, ордена Кутузова и Богдана Хмельницкого истребительной артиллерийской бригады.